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Rozhovor, rokovanie MsZ

Počas februárového zasad-
nutia poslancov mestského 
zastupiteľstva, ktoré sa konalo 
10. 2. 2015, poslanci odvolali 
členov rád škôl a delegovali 
nových členov rád škôl v tom-
to poradí:
do Rady školy v ZUŠ Frica 
Kafendu:
Michala Kurica
ThDr. Mariána Krivuša
Mgr. Lenku Francúzovú, MA
do  Rady školy v ZŠ  s MŠ
na Ulici M. R. Štefánika:
Branislava Mažguta
Ing., Mgr. Annu Svitekovú
Martina Gašparíka
do Rady školy v ZŠ Hany 
Zelinovej:
ThDr. Mariána Krivuša
Branislava Mažguta
Ing. Mgr. Annu Svitekovú
Mgr. Ivana Doskočila

do Rady školy v MŠ na Uli-
ci nábrežnej:
Jozefa Gorcovského
do Rady školy v MŠ na Ulici
sv. Cyrila a Metoda:
Mgr. Lenku Francúzovú, MA
Petra Stankovianskeho
do Rady školského zariade-
nia CVČ DOMINO:
 Mgr. Máriu Kevickú
 Petra Stankovianského
 Mgr. Janku Šugárovú
 PaedDr. Eriku Repkovú
do Rady školy v MŠ na Ulici 
francúzskych partizánov:
 Mgr. Ivana Doskočila

Rada školy je  iniciatívny 
a poradný samosprávny 
orgán, ktorý vyjadruje a 
presadzuje verejné záujmy 
a záujmy žiakov, rodičov, 
pedagogických zamestnancov 

Na slovíčko s novozvoleným 
viceprimátorom mesta

 ThDr. Mariánom Krivušom

V komunálnych voľbách 2014 pri voľbe 
poslancov do MsZ ste získali najväčšiu 
dôveru od občanov – dostali ste 925 
hlasov. Čo vás viedlo kandidovať? 
Som rodený Vrútočan a cítil som zodpo-
vednosť nielen bývať v našom meste, ale 
sa aj aktívne podieľať na jeho živote. Ako 
evanjelický farár som sa stretol s mnohý-
mi peknými, ale aj ťažkými vecami a sku-
točnosťami v našom meste. Byť kresťanom 
neznamená uzatvárať sa do exkluzívnej 
komunity, ale so všetkým, čo človek dostal 
od Pána Boha, slúžiť čo najširšej skupine 
ľudí – po vzore Pána Ježiša Krista. Množ-
stvo hlasov, ktoré mi občania nášho mesta 
dali, ma napĺňa vďačnosťou, ale zároveň 
ma zaväzuje, aby som v našom meste pre-
sadzoval hodnoty, na ktoré je v ostatnej 
dobe akosi málo času a priestoru. 
Od 27. januára 2015 ste boli poverený 
zastupovaním primátora mesta. 

Aké sú vaše najbližšie plány na poste 
viceprimátora mesta? 
Táto funkcia je skôr formálna. Zákon jas-
ne vymedzuje povinnosti a práva „zastu-
pujúceho poslanca“ pána primátora, keď 
on sám nemôže vykonávať svoju funkciu. 
Som rád, že pán primátor dôveruje mojej 
osobe a hodnotám, ktoré prezentujem, a 
verím, že vzájomná spolupráca bude na 
prospech nášho mesta. Som si vedomý, že 
pri vedení mesta v tejto komplikovanej fi-
nančnej situácii hľadanie riešení prinesie 
aj mnohé názorové strety. Chcel by som 
byť tým, kto vždy stojí na strane občana. 
Aby nešlo o to, kto má „svoju“ pravdu, ale 
o to, čo je dobré a prospešné a v prvom 
rade o to, čo buduje a spája.
Čo nám o sebe ešte prezradíte?
Som Vrútočan, ktorý vo Vrútkach prežil 
krásne časy detstva a mladosti. Po štúdiu 
na Bohosloveckej vysokej škole v Bratisla-
ve som sa stal farárom Evanjelickej a.v. 
cirkvi. Moje poslanie ma zavialo do ďalšej 
krásnej časti Slovenska na Rimavu, kde 
sme so svojou manželkou Jankou a neskôr 

dvomi deťmi Veronikou a Alexandrom 
prežili takmer dvanásť rokov. Neskôr som 
si spravil doktorát z praktickej teológie – 
pedagogiky. Vždy som sa však rád vracal 
naspäť do Turca – do Vrútok, kde dodnes 
žije takmer celá moja rodina. Keď sme sa 
rozhodovali, kam sa posunieme, padla 
voľba ísť domov – do Vrútok. Trochu som 
mal obavy z návratu do rodiska. Zistil 
som, že nikdy nie je na škodu žiť aj inde, 
pretože to dá človeku nadhľad a nové roz-
mery života.                                                               -red-

Fotografia zo zasadnutia MsZ 10. 2. 2015. 
Zľava viceprimátor ThDr. Marián Krivuš, 
primátor mesta Ing. Miroslav Mazúr a 
prednosta MsÚ Ing. Viliam Majda, PhD.

  Prednosta MsÚ informuje
  
Február bol fašiangovým časom. Vo Vrútkach sa konalo nie-
koľko plesov vrátane tzv. primátorského, ktorý sa konal vo 
vynovenej budove Kriváň. Ukázalo sa, že niektoré skutoč-
nosti bude treba v Kriváni ešte dotiahnuť, napríklad vznikli 
problémy s vypadávaním elektriny v niektorých okruhoch.
   Nový poslanecký zbor už začal naplno pracovať a zozna-
muje sa so situáciou mesta, s rozpočtom a jeho úskaliami. 
Aj anketa, ktorá má pomôcť poslancom a primátorovi určiť 
správne priority a smerovanie v rozvoji mesta, už prináša 
prvé výsledky. Zatiaľ sa ako najväčší javí problém s nepri-
spôsobivými občanmi. Nový program rozvoja mesta by mal 
zaujať postoj aj k tejto oblasti.
     Je ambíciou zamestnancov mestského úradu na čele 
s novým prednostom úradu poskytovať voleným zástupcom 
včasné a presné informácie k správnym rozhodnutiach o 
najpálčivejších problémoch. Rovnako si zamestnanci úradu 
uvedomujú, aké významné sú profesionálne a morálne hľa-
diská v styku s verejnosťou. Najmä tieto dva aspekty – pro-
fesionalita a etika – budú rezonovať pri hodnotení každého 
jedného zamestnanca úradu. Občania mesta, ktorým má 
úrad poskytovať servis, majú právo vyžadovať profesionalitu 
a etiku v styku s úradom a jeho zamestnancami. 
  Ja ako nový prednosta som pripravený zaoberať sa každým 
podnetom obyvateľov Vrútok na upozornenie či riešenie 
problémov v tejto oblasti.
                    Ing. Viliam Majda, PhD., prednosta MsÚ Vrútky

Poslanci delegovali nových členov rád škôl a ostatných zamestnancov 
v oblasti výchovy a vzdelávania. 
Plní funkciu verejnej kontroly, 
posudzuje a vyjadruje sa 
k činnosti škôl, školských zaria-
dení z pohľadu školskej problematiky. 

Funkčné obdobie orgánov škol-
skej samosprávy je štyri roky. 
Rada školy/školského zariadenia 
sa riadi svojim štatútom, ktorý 
schvaľuje na svojom ustanovujú-
com zasadnutí.                          -red-                                                                                    
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Volebný program 2014- 2018

VOLEBNÝ PROGRAM PRIMÁTORA MESTA A POSLANCOV MSZ VO VRÚTKACH V ROKOCH 2014 – 2018

Volebný program je spracovaný len na základe reálnych 
finančných predpokladov, reálnych požiadaviek občanov 
nášho mesta Vrútky a pozostáva z týchto bodov:
– riešiť financovanie mestskej autobusovej hromadnej dopravy 
   s mestom Martin a vedením SAD s cieľom znížiť straty 
   vo verejnom záujme,
– presadzovať uznesenie na radu ZMOS-u ohľadom 
   zvýšenia koeficientu prerozdeľovania finančných prostried   
   kov pre mestá a obce na pôvodných 70,3 % z príjmu daní 
   fyzických osôb,
– podľa možností mesta Vrútok zabezpečiť zberný dvor, 
   venovať sa problematike odpadového hospodárstva s cieľom maximálne zapojiť občanov do separácie, hospodárne využí   
   vať všetky možnosti separovania, zvýšiť poriadok v meste, zabezpečiť efektívny zber a odvoz komunálneho odpadu, 
– reagovať na všetky výzvy, ktoré sa týkajú projektov z EÚ a budú prospešné pre mesto, 
– vybudovať vodovod a kanalizáciu v hornej časti Ulice Karvaša a Blahovca z Envirofondu, resp. na základe plánu investič
   ných akcií firmy TURVOD, a. s., alebo z fondov EÚ,
– na Ulici Karvaša a Blahovca zabezpečiť odvodnenie dažďových vôd,
– dokončiť výrub stromov v tejto lokalite a začať s etapovým budovaním chodníkov,
– pokračovať na príprave územia pre individuálnu bytovú výstavbu na Kopaniciach, spracovať územnoplánovaciu doku
   mentáciu tohto územia,
– pripraviť zmenu územného plánu podľa požiadaviek občanov, firiem, štátnych orgánov na vytvorenie priaznivých pod
   mienok na bývanie a podnikanie vo Vrútkach,
– v spolupráci s charitatívnymi cirkevnými inštitúciami pripraviť podmienky na vytvorenie komunitného centra pre obča   
   nov bez domova,
– spoločne s mestom Martin a obcami Lipovec a Turčianske Kľačany vytvoriť podmienky na rozvoj cyklotrás na území 
   mesta vedľa nábrežia rieky Turiec; zapojiť sa do spoločných projektov a začať majetkovo vysporadúvať pozemky pod cyk 
   lotrasami,
– pripraviť zmenu média v nájomnom bytovom dome „meštianka“,
– podporovať športové aktivity na území mesta, hospodárne využívať areály futbalového štadióna a kúpaliska,
– v prípade novej výzvy na projekt druhej etapy pešej zóny zapojiť sa do tejto projektovej výzvy; ak takáto výzva za 3 roky ne
   bude zverejnená, po dohode s poslaneckým zborom a po skončení zaťaženia úverom na jej prvú etapu začať rekonštrukciu 
  druhej etapy z návratných zdrojov financovania. V prípade, že ani táto alternatíva nebude možná, tak vlastnými prostried
   kami a ľudskými zdrojmi upraviť okolie Kriváňa, najmä časť priestoru fontány,
– vykúpiť prvú etapu pozemkov pod časťou nového pohrebiska a začať s jeho technickou prípravou,
– pripraviť reštrukturalizáciu Mestského podniku služieb, s. r. o., Vrútky,
– opätovne prehodnotiť účel a funkciu centrálneho parkovania v našom meste (vedľa tržnice),
– prehodnotiť účelné využitie budov vo vlastníctve mesta,
– opäť sa intenzívne zaoberať otázkou občanov rómskej národnosti a v spolupráci s vládou SR, mimovládnymi organizá
   ciami, samotnými Rómami a našimi občanmi navrhnúť taký spôsob riešenia tejto veľmi závažnej problematiky, aby bol 
   prijateľný pre všetkých zainteresovaných a zároveň rešpektovaný,
– veľmi intenzívne sa budeme venovať riešeniu problémov na Dolných Vrútkach a v Mexiku o zohľadňovať potreby občanov,
– rozšíriť detské ihriská vo Vrútkach podľa potrieb rodín a obyvateľov,
– dobudovať kamerový systém v meste,
- podporiť projekt Kina 1. máj

POZVÁNKA PRE TRHOVNÍKOV: Stavanie mája a Jarmok ľudových remesiel 2015

Mesto Vrútky zastúpené Ing. Miroslavom Mazúrom, primátorom mesta, srdečne pozýva stán-
kových predajcov na Stavanie mája 2015, ktoré sa uskutoční vo štvrtok 30. apríla na pešej zóne 
vo Vrútkach. Hlavným cieľom mesta je pripomínanie, oživovanie a zachovávanie tradičnej re-
meselnej zručnosti ľudových umelcov, ktorí sa zaoberajú rezbárstvom, drotárstvom, košíkar-
stvom, tkaním textílií, hrnčiarstvom, umeleckým kováčstvom, kožiarstvom, sklárstvom, kveti-
nárstvom, ale aj medovnikárstvom, včelárstvom atď. Prihlásiť sa možno vyplnením prihlášky, 
ktorú nájdete na www.vrutky.sk – a jej zaslaním na e-mailovú adresu: jancovicova@vrutky.sk 
alebo telefonicky na t. č. 043/424 18 16, 0917 352 523.Veríme, že naše mesto poctia viacerí 
zruční majstri svojou návštevou, ponúknu svoje umelecké diela na predaj a pomôžu tak šíriť 
tradíciu ľudovej tvorivosti.Tešíme sa na účasť! 

 Ing. Martina Jančovičová, referát právnych služieb, 
podnikateľských aktivít a cestovného ruchu MsÚ Vrútky



Vrútočan 3/2015

4

Referendum

Spracovala: Mgr. Lenka Košútová, referát vnútornej správy MsÚ Vrútky

Informácia pre žiadateľov o dotácie podľa VZN č. 1/2009 o poskytovaní dotácií 

V rozpočte mesta Vrútky na rok 2015 boli schválené dotácie iba v sociálnej oblasti. Pre oblasť kultúry 
 a športu neboli vyčlenené finančné prostriedky, pretože poskytnutie dotácií v týchto oblastiach by zvýšilo dlh mesta. 
Žiadateľom o dotácie v sociálnej oblasti, ktorí splnia podmienky podľa VZN č. 1/2009, sa bude rozdeľovať 
2 000 eur. Žiadosti sa predkladajú na Mestský úrad vo Vrútkach (Námestie S. Zachara 4, 038 61 Vrútky) 
do 31. marca 2015 v zapečatenej obálke s nápisom Žiadosť o dotáciu – sociálna oblasť. 

Predložené žiadosti posúdi sociálna komisia pri mestskom zastupiteľstve do 20. apríla 2015. Následne primátor mesta 
do 30. apríla s prihliadnutím na odporúčanie komisie MsZ rozhodne o pridelení dotácií žiadateľom, ktorí splnili podmien-
ky podľa všeobecne záväzného nariadenia.
Viac informácií možno zistiť vo VZN č. 1/2009 o poskytovaní dotácií na www.vrutky.sk.  
                                                                                                                         Mgr. Juraj Gorilák, vedúci odboru kultúry a športu
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Aktuality

 Zariadenie „SENIOR Vrútky“ úspešne bilancuje    

SENIOR vo Vrútkach začal svoju činnosť 27. 2. 
2014. Poskytuje sociálne služby v troch rôznych 
druhoch zariadení. Zariadenie pre seniorov má 
40 postelí, teda 70 % z celkovej kapacity 58 postelí. 
V súčasnosti je obsadených 38 postelí a posled-
né 2 majú plánovaný príjem. Ďalším zariadením 
je Špecializované zariadenie, ktoré svoju činnosť 

začalo 1. 1. 2015 a má kapacitu 8 postelí. Touto službou zariadenie docielilo po-
skytovanie celoročnej sociálnej starostlivosti klientom, a to predovšetkým s ocho-
reniami, ako sú napr. Alzheimerova choroba a demencia rôznej etiológie. V tomto 
zariadení sú k dnešnému dňu obsadené 3 postele a registrovaných je 5 žiadostí, 
ktoré sa vybavujú. Tretím zariadením je Domov sociálnych služieb s kapaci-
tou 10 postelí, ktoré poskytuje službu klientom mladších vekových kategórií vo 
veku od 18 rokov do 62 rokov. V tomto zariadení máme ešte voľné štyri miesta. 
Môžeme úspešne konštatovať, že v tomto vysoko konkurenčnom regióne sme za obdobie 11 mesiacov dokázali zariadenia 
takmer plne obsadiť. Naši klienti, a to chcem  zdôrazniť, žijú uprostred komunity. Spolu s rodinnými príslušníkmi ich ve-
dieme k samostatnosti – s rešpektom k ich schopnostiam a možnostiam. Usilujeme sa spoločne vytvárať našim klientom 
pokojné a radostné prostredie. O každodenné individuálne potreby sa stará tím kvalifikovaných pracovníkov v priamom 
dennom programe. Naše zariadenie je riadené profesionálne, na právnom základe, s ľuďmi kompetentnými v svojom obore. 
Kladieme dôraz na záujmové činnosti, a to jednotlivo či v skupinách prostredníctvom pracovných terapií, arteterapie, bib-
lioterapie, dramatoterapie, tréningu pamäti a individuálnych rozvojových plánov. 
V tomto roku sme založili aj občianske združenie pod názvom SENIORKO; v budúcom roku sa tak môže získať ďalší 
príjem, napr. 1 % z daní, ktorý obohatí a skvalitní život našich klientov. Na konci roka sme využili možnosť získať ďalšie 
finančné zdroje cez projekt na podporu rozvoja sociálnych služieb. Šírime dobré meno v odbornej a širokej verejnosti mesta 
Vrútky, čo vyplýva aj z rýchleho  obsadenia zariadenia a záujmu verejnosti práve o naše zariadenia. Predsa všetkým nám ide 
o správnu a rovnakú vec – a tou je usmiaty klient a spokojní príbuzní.            
                                                                                                                                                   Ing. Denisa Brašeňová
                                                                                                                                              riaditeľka zariadenia

 Vážení spoluobčania,
   
         často dostávam  od  Vás  otázky, prečo sa na preroko-
vávaní jednotlivých bodov programu na oficiálnych zasad-
nutiach MsZ vo Vrútkach nezapájame do rozpravy jednotli-
vých príspevkov. Sú dôkazom toho, že Váš záujem o život vo 
Vrútkach Vám nie je ľahostajný, čo ma veľmi teší. Prostred-
níctvom priamych prenosov zo zasadnutí, ktoré sa dajú sle-
dovať na stránke mesta (www.vrutky.sk), ako aj z TV Turiec 
máte možnosť sledovať rokovanie MsZ. Budem reagovať za 
seba, ale aj za niektorých poslancov. Na pracovnom zasad-
nutí riešime všetky problémy týkajúce sa nášho mesta. Ro-
zoberieme každý bod z programu a skutočne prebieha dlhá 
diskusia medzi poslancami. Predbežne sa dohodneme, ako 
budeme hlasovať na riadnom MsZ. Síce sme len na začiatku 
nového volebného obdobia, no môžem konštatovať, že nové 
zloženie MsZ má skvelých poslancov, ktorým skutočne zále-
ží na Vrútkach. Priebeh oficiálneho rokovania možno nie je 
taký „akčný“, ako očakávate, ale verte, že diskusie medzi po-
slancami skutočne prebiehajú na pracovných zasadnutiach a 
sú búrlivé a plodné...
                                                              Jozef Gorcovský
                                                      poslanec MsZ Vrútky

11. februára navštívili klientov 
Senioru zdravotní klauni z občianskeho 

združenia Červený Nos 

Zimná údržba potrvá do polovice marca

Zimnú údržbu vo Vrútkach vykonáva na základe výsledku 
verejného obstarávania z roku 2014 firma Brantner Fatra, 
s. r. o.  So zhotoviteľom bola uzatvorená zmluva č. 109/14-
4 zo dňa 10. 11. 2014 o poskytovaní služieb na zabezpeče-
nie zimnej údržby pozemných komunikácii, chodníkov 
a verejných priestranstiev. Zhotoviteľ poskytuje služby na 
základe operačného plánu zimnej údržby v meste Vrútky, 
ktorý schválilo MsZ. Výkon zimnej údržby prebieha od 15. 
11. do 15. 3. v zmysle predmetnej zmluvy. Zhotoviteľ zimnej 
údržby je v pohotovosti 24 hodín denne. Vykonáva posyp, 
odhŕňanie snehu z miestnych komunikácii, chodníkov, par-
kovísk, v prípade požiadavky od mesta i odvoz snehu. Miest-
ne komunikácie sú rozdelené do troch kategórií a podľa toho 
zhotoviteľ údržbu vykonáva. Aj pracovníci komunálnych 
služieb MsÚ vykonávajú v tomto období zimnú údržbu. 
Zabezpečujú schodnosť chodníkov, priechodov pre chod-

cov a prístupnosť k autobusovým nástupiskám SAD. Mesto 
disponuje UNC (na fotografii) a nákladným autom IVECO, 
ktorými zabezpečuje zimnú údržbu. Nie vždy sme mohli byť 
na každom mieste vo Vrútkach, ale po hláseniach občanov 
sa snažíme zabezpečovať aj prejazdnosť chodníkov.   
                     Ing. Ján Simonides, referát údržby MsÚ Vrútky
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Aktuality

Glosuje Milan Lechan
Marcové informatórium
    Ak si muž, resp. chlap v marci 
nahovorí alebo (ak chcete) nabalí 
učiteľku a ak je to žena, ktorá má 
kladný až pozitívny pomer vulgo 
vzťah ku knihám, zabil tri muchy 
jednou vranou. Niekto z vás by mo-
hol namietať, že emdežet je od než-
nej revolúcie neaktuálne a že Deň 
učiteľov sa prekladá, keď budú mať 
vyšší príjem na oslavu. Kritike mož-
no podrobiť aj predmetný Mesiac 
knihy, pretože čitatelia teraz už iba 
stláčajú diaľkový ovládač či sa nahá-
ňajú s počítačovou myšou od vidím 
do počutia, resp. do počatia. Mimo-
chodom, 16. marca prichádzajú na 
rad aj narodeniny nesmelej šéfre-
daktorky nášho mesačníka a han-
blivého autora tohto vyznania, ale 
aj okúňavá jar, no žena je ešte zve-
davejšia než jar (pur nevynímajúc), 
nepýta sa ťa, čo si robil v uplynulej 
zime, ale čo dnes večer. No čo na 
srdci, to na gazíku, totiž na jazyku, a 
tak sa nechcem chváliť, a možno mi 
ani veriť nebudete, ja však osobne 
ovládam niekoľko jazykov okrem 
troch: topánkový, ženin a svokrin, 
ktorý treba ešte aj polievať vodou, 
lebo v týchto intenciách je nepriate-
ľom číslo jeden alkohol, metál ľud-
stva. Opijete sa, pohádate sa s man-
želkou, vytiahnete (prepytujem) 
gumipušku – a ani jednu netrafíte. 
Naozajstný džentleman však chráni 
ženy, ženské, žienky, ženičky a že-
nušky – pred sebou samým. Nedá sa 
nič robiť, no v pozadí za úspešným 
mužom vždy stojí žena, ktorá nemá 
čo na seba. Kým dvojica je zákla-
dom rodiny, trojica je základom až 
nespisovným fundamentom litera-
túry. Knihy obsahujú veľa poučenia, 
zábavy a papiera. Čítanie je s prepá-
čením dobrá škola života. Aj škola 
ako taká je podľa mienky nejedného 
vrútockého pedagóga aj väčšiny ško-
lákov celkom dobrá vec – až na to, že 
im pokazí najmenej pol dňa.

Oznámenie o vyhlásení 
obchodnej verejnej súťaže

Mesto Vrútky vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž
„Predaj nehnuteľného majetku č. 1/2015“

Predmetom obchodnej verejnej súťaže je výber najvhodnejšej 
ponuky na predaj predmetu súťaže  a uzatvorenie 

kúpnej zmluvy na predaj predmetu súťaže.
 Špecifikácia predmetu OVS: 

pozemok p. č. KN C  580/6, zastavané plochy a nádvoria 
o výmere 566 m2, budova bývalá plynová kotolňa 

č. súpisné 3246 stojaca na pozemku p.č. KN C 580/6.
 Obidve nehnuteľnosti sa nachádzajú v zastavanom území 

mesta, v katastrálnom území Vrútky, zapísané v katastri nehnueľností na liste vlastníctva č. 1876.
Súťaž sa začína dňom jej uverejnenia na úradnej tabuli mesta Vrútky,  t.j. 11. 2. 2015, 
webovom sídle mesta Vrútky a v regionálnej tlači. Navrhovateľ predkladá svoj návrh 
v zmysle nasledovných inštrukcií: Deň, mesiac, rok a hodina, dokedy sa môžu predkla-
dať návrhy: do minimálne 15 dní po uverejnení súťaže na úradnej tabuli Mesta Vrútky, 
t.j. do 4. 3. 2015 do 12.00 hod. – rozhodujúci je dátum doručenia návrhu v podateľ-
ni Mestského úradu, adresa, na ktorú sa má návrh doručiť: Mesto Vrútky, Námestie S. 
Zachara 4, 038 61 .Vrútky. Forma predloženia návrhu: všetky požadované dokumenty, 
ktoré budú súčasťou súťažného návrhu je nutné doručiť v písomnej forme v uzavretej 
obálke označenej názvom a sídlom navrhovateľa a heslom: „Obchodná verejná súťaž – 
predaj nehnuteľného majetku č. 1/2015 „Plynová kotolňa – NEOTVÁRAŤ“.  
Minimálna požadovaná cena, za ktorú sa predmet súťaže ponúka na predaj 
je 95 000,- €. Termín otvárania obálok a vyhodnotenie súťažných návrhov je 9. 3. 2015 
o 10.00 hod.                                                                      Viac info nájdete na www.vrutky.sk

 MESTO VRÚTKY 
(v súlade s § 5 ods. 3 zákona č. 552/2003 Z.z. o výkone prác vo verejnom záujme 

v znení neskorších zmien a doplnení) 

  vyhlasuje výberové konanie na obsadenie pracovnej pozície
  Náčelník Mestskej polície vo Vrútkach

Kvalifikačné predpoklady:
- Vysokoškolské vzdelanie II. stupňa ( výhodou je bezpečnostný smer, právnické vzdelanie)
- Prax v bezpečnostných zložkách minimálne 10 rokov
Ďalšie požiadavky zamestnávateľa
- Prax v riadiacej činnosti v bezpečnostných zložkách
- Občianska a morálna bezúhonnosť
Zoznam požadovaných dokladov:
- koncepciu činnosti mestskej polície so zameraním na celkovú reštrukturalizáciu 
   mestskej polície,
- žiadosť,
- štrukturovaný životopis,
- výpis z registra trestov nie starší ako 3 mesiace,
- fotokópia dokladu o vzdelaní,
- písomný súhlas uchádzača k použitiu osobných údajov pre potreby výberového konania  
  (podľa zákona č. č. 122/2013 Z.z. o ochrane osobných údajov).
Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo nevybrať žiadneho z uchádzačov, ak žiadny uchádzač ne-
splní podmienky stanovené v tomto oznámení o vyhlásení výberového konania, alebo žiadny 
uchádzač nebude vyhovovať a má právo podľa § 5 ods. 8 zákona č. 552/2003 Z.z. o výkone 
prác vo verejnom záujme vyhlásiť nové výberové konanie.
Na obálku je potrebné napísať upozornenie: „neotvárať – výberové konanie Náčelník 
MsP“. Písomnú žiadosť s požadovanými prílohami je potrebné zaslať do 10.3.2015  na 
adresu: Mesto Vrútky, Námestie S. Zachara 4, 038 61 Vrútky. Žiadosti doručené  po tomto 
termíne nebudú akceptované a budú z výberového konania vylúčené. Výberové konanie sa 
uskutoční v termíne od 16. 3. 2015 do 20. 3. 2015  na Mestskom úrade vo Vrútkach.   
                                          
                                                                              Ing. Miroslav Mazúr, primátor mesta
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PRIVÍTALI SME 
MALÝCH OBČANOV VRÚ TOK

   Kristína  NÔŽKOVÁ
   Adrián  STRHÁK
   Daniel  MILČÍK
 

OPUSTILI NÁS

  Vladimír  MAŽGÚT 75- ročný
  Oľga  JURÍČKOVÁ 61- ročná
  Júlia  GÁBOROVÁ 67- ročná

(Údaje poskytol referát evidencie obyvateľstva a matriky MsÚ –          
 M. Blahová, I. Pepuchová.)

Spoločenská rubrika

Huslista a filmový herec 
Duci de Kerekjarto 

(27. december 1900 Vrútky – 6. január 1962 North Holly-
wood, USA) 

Celým menom Gyula 
(Július) Aladár Jozef Ke-
rékgyártó účinkoval pod 
umeleckým menom Duci 
de Kerekjarto. Otec Július 
pochádzal z Budapešti a 
pracoval v Dielňach Ko-
šicko-bohumínskej želez-
nice na Vrútkach. Matka 
Helena Anna Wagingero-
vá pochádzala z rakúske-
ho Wolkersdorfu. Obaja 
rodičia mali šľachtický 
pôvod. Od troch rokov 
sa učil hrať na klavíri, 

hru na husliach študoval od šiestich rokov u Jenö Hubaya 
na Hudobnej akadémii Franza Liszta v Budapešti, ktorú ab-
solvoval ako 14-ročný v odboroch hra na husliach a kom-
pozícia. 
Koncertoval v kultúrnych centrách Rakúsko-uhorskej mo-
narchie, v šľachtických sídlach a rezidenciách európskych 
kráľovských dvorov. Získal veľa vyznamenaní, medailí a 
ocenení od kráľovských rodín. Od roku 1920 natrvalo žil v 
USA. Debutoval 2. novembra 1920 v Carnegie Hall v New 
Yorku. Jeho recitál vyvolal sériu excelentných kritík a ohla-
sov v tlači. Situácia si vyžiadala Kerekjartov návrat na pó-
dium Carnegie Hall už o tri týždne. Ohlasy a kritiky na jeho 
koncertnú činnosť vyšli vo vyše 620 článkoch. V amerických 
denníkoch bol označený za zázračné dieťa, spolu s jeho me-
nom sa uvádzali aj Vrútky (vtedy Ruttka) ako miesto naro-
denia. Populárny a extravagantný virtuóz sa stal miláčikom 
koncertných pódií USA od východného po západné pobre-
žie. Interpretoval diela Johannesa Brahmsa, Jenö Hubaya, 
Fritza Kreislera, Pabla de Sarasateho, Henryka Wieniawske-
ho a iných. Pre gramofónovú spoločnosť Columbia nahral 
30 platní. 
Je autorom husľových 
skladieb Canto amo-
roso (1921) a Dreamy 
Hawaii (1921), ktoré 
vyšli tlačou. Popri kon-
certnej činnosti spolu-
pracoval aj s filmovými 
spoločnosťami v Hol-
lywoode. Účinkoval vo 
filmoch Angel (1937) 
a Rich, Young and Pre-
tty (1951). Zomrel ako 
61-ročný počas spán-
ku v svojom dome v 
North Hollywoode.                    

Mgr. art. Juraj Ruttkay, 
PhD.

POVEDALI SI ÁNO

  Eduard  NOVINSKÝ  Liana VÉGHOVÁ
  Matej  MARCINEK   Lenka  GLONČÁKOVÁ

Primátor uvítal najmenších občanov Vrútok

V sobotu 21. februára 2015 privítal Ing. Miroslav Mazúr deti, 
ktoré sa narodili v uplynulých dňoch. Do pamätnej knihy sa 
zapísali rodičia 15 detí. Rodičom želáme, aby sa im všetka sta-
rostlivosť, ktorú venujú svojmu dieťatku mnohonásobne vrátila, 
aby sa všetka láska, s ktorou budú svoje dieťatko chrániť vracala 
s radosťou z jeho rastu, z jeho krásy a z jeho ušľachtilosti...                                                                                              
                                                                                                 -red-
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Spoločenská rubrika

O SLOVENČINE
Vraciame sa opäť k písaniu názvov ulíc – zamerali sme sa na správne písanie pomenovaní vrútockých ulíc.
NESPRÁVNE      SPRÁVNE
Ulica  Nábrežná, Ulica nábrežná                                         Nábrežná ulica 
ulica Mlynská, Ulica mlynská    Mlynská ulica
ulica Turcová, ulica Váhová, Ulica Úzka   Turcová ulica, Váhová ulica, Úzka ulica
Ulica horná, ulica Horná, Ulica Horná   Horná ulica
Ulica Močiarna, Ulica močiarna    Močiarna ulica
Ulica Minčolská , ulica Minčolská                                   Minčolská ulica
Ul. Šťastného, ulica Šťastného    Šťastného ulica 
ulica Záhradnícka, Ulica záhradnícka   Záhradnícka ulica
ulica Radlinského, Ulica Šafárikova                   Radlinského ulica, Šafárikova ulica
ulica Matušovičovský rad                      Matušovičovský rad
Ulica Odbojárska, Ulica odbojárska                   Odbojárska ulica
Ulica Mierová, ulica Mierova, Ulica mierová                   Mierová ulica
Ulica Dielenská Kružná     Dielenská Kružná ulica
Ulica republikánska, Ulica Republikánska               Republikánska ulica
ulica Ľubochnianska, Ulica ľubochnianska                   Ľubochnianska ulica
Ulica lipová, ulica Lipová                                    Lipová ulica (keby bola pomenovaná podľa 
                                                                                                        P. Lipu, volala by sa Lipova ulica alebo Ulica P. Lipu)
ulica Sv. Cyrila a Metoda                     Ulica sv. Cyrila a Metoda 
ulica Na  kopanice, Ulica Na Kopanice                   Ulica na Kopanice
ulica Za mostom                      Ulica za mostom
ulica M. R. Štefánika       Ulica M. R. Štefánika
ulica M. Rázusa      Ulica M. Rázusa
ulica Generála Kordu, Ulica Generála Kordu                   Ulica generála Kordu
ulica 1. Čsl. brigády, ulica 1. čs. brigády   Ulica 1. čs. brigády
ulica Karvaša a Bláhovca                     Ulica Karvaša a Blahovca
ulica Francúzskych partizánov    Ulica francúzskych partizánov
Jediné vrútocké námestie v blízkosti katolíckeho kostola a mestského úradu sa nazýva: 
Námestie Stanislava Zachara (nesprávne  písané námestie Stanislava Zachara).                   
                                                                                                                              Elena Režná, jazyková redaktorka

Popolcovou stredou sa začína predveľkonočný pôst 
     

Spomíname:

Popredný slovenský 
fotograf a vrútocký 

rodák Filip Lašut,
 by sa dožil 70 rokov.
Zahynul 13. apríla 
2012 pri dopravnej 
nehode niekoľko desia-
tok metrov od svojho 
domu. Bol výraznou 
postavou vrútockej kul-
túry. Svojimi snímkami  
zdokumentoval osob-
nosti Vrútok – Hanu 
Zelinovú, Karola Gu-
leju. Jeho umelecký po-
streh nechýbal na žiad-
nom podujatí nášho 
mesta. Zdokumentoval 
všetky ročníky Vrútoc-
kej hudobnej jari, Ná-
rodopisnej výstavy a 
návštevy významných 
osobností na MsÚ. 
Jedinečným spôsobom sa 
spolupodieľal na spoluvy-
tváraní histórie Vrútok.
                                        -red-
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Zima nás prekvapila bohatou snehovou nádielkou. Počas takýchto dní naše deti zo Školského klubu detí pri ZŠ H. Ze-
linovej na Čachovskom rade vo Vrútkach uskutočnili zaujímavé aktivity. Umiestnili jednoduché kŕmidlá v parku na 
Dolných Vrútkach, kde chodia pozorovať, ako rýchlo malí operenci potravu z nich vyzobú... Zúčastnili sa aj na ďalšej 
prednáške pracovníčky Národného parku Veľká Fatra sl. Kvočkuljakovou o vtá-
čikoch žijúcich v Turci. O tom, ako predchádzať úrazom, o základoch prvej po-
moci prišla deťom porozprávať ochotná mamička a zdravotníčka pani Chren-
ková; nechýbali ani praktické ukážky, ako pomáhať. Nemenej zaujímavá bola 
i exkurzia do akvaristického obchodu, kde si deti popozerali aj exotické zvie-
ratká. Hádam najväčšiu radosť mali deti zo snehu – o tom svedčili aj pohybové 
hry a krásne snehové kreácie pod názvom Hrady, zámky, pevnosti, Fantázie zo 
snehu. V rámci „tvorivých dielní“ sa škola, klub i deti chystajú na oslavy 50. 
výročia vzniku školy.             Text, foto: Katarína Mejstríková, ZŠ Hany Zelinovej

ROKU 2015 OSLAVUJEME 200. VÝROČIE NARODENIA ĽUDOVÍTA ŠTÚRA

Štúrovci tvorili hlavný prúd slovenského národného hnutia v polovici 19. 
storočia nazvaný podľa najvýznamnejšej osobnosti Ľudovíta Štúra. Formo-
vali sa v 30. rokoch zo študentov evanjelického lýcea v Bratislave, ktorí sa 
združovali v Spoločnosti česko-slovanskej. V duchu moderných európskych 
politických ideí štúrovci odmietali feudalizmus, absolutizmus, privilégiá 
šľachty, maďarizáciu, požadovali suverenitu národa, zásadu ústavnosti a za-
stupiteľstva. Veľkú pozornosť venovali ľudovej kultúre a životu neprivilego-
vaných vrstiev, ku ktorým sa obracali svojou literárnou tvorbou i praktickou 
činnosťou. 
Rok 2015 je pre Slovensko historicky významný oslavami 200. výročia na-
rodenia Ľudovíta Štúra. Ministerstvo kultúry a jednotlivé spoločensko-kul-
túrne inštitúcie si dôstojne pripomenú život i nesmrteľné myšlienky Ľudoví-
ta Štúra. Oslavy budú prebiehať na celom území Slovenska  – v Bratislave, v 

rodisku Štúra v Uhrovci, v Modre, Zvolene, Hlbokom a inde. Prestíž tomuto výročiu dodáva aj jeho zaradenie do zoznamu výročí 
UNESCO na roky 2014 a 2015. 
Mestská knižnica Hany Zelinovej vo Vrútkach v rámci schváleného projektu Ministerstva kultúry SR pripravila pre základné a 
stredné školy prezentáciu o živote Ľudovíta Štúra a ďalších dejateľoch štúrovskej generácie. Vytiahnuť osobnosť z histórie a po-
dať či predstaviť ju moderne, netradične, zaujímavo dnešnej gene-
rácii mladých ľudí bolo výzvou pre knihovníčky. Usilovali sa spojiť 
životné osudy a dôležité kroky v tvorbe štúrovcov prostredníctvom 
slova, hudby, obrazov, fotografií, súťaží, kvízov i diskusií, a to rôz-
nym vekovým kategóriám mládeže. Chceli historické dokumenty, 
fotografie prepojiť s dianím v našej spoločnosti tak, aby posolstvo 
života Ľudovíta Štúra i štúrovskej generácie bolo nadčasové, stále 
živé, aktuálne a prítomné v našich dňoch. Žiaci druhého stupňa 
ZŠ Hany Zelinovej prichádzali na spoločné stretnutie, aby sa do-
zvedeli udalosti zo súkromného života Štúra, Sládkoviča, Hurbana, 
Kalinčiaka, Kráľa... Pútavé rozprávanie knihovníčky Renáty Žiako-
vej zanechalo stopy vo vedomostiach mladých ľudí. Videli galériu 
fotografií z putovania po pamätných miestach spojených so štú-
rovskou generáciou, počuli podrobnosti o láske Andreja Sládko-
viča a Maríny Pischlovej. Spolu objavili, kam až vedú nové kroky 
Ľudovíta Štúra... Nielen do múzeí, pamätných miest a obcí, ale na-
príklad aj do nezameniteľnej bratislavskej kaviarne Štúr. Hybnou 
silou života je láska, dobro, myšlienky meniace kultúru i život v 
krajine. Preto tínedžerov zaujalo rozprávanie o láskach a osudo-
vých ženách štúrovcov – o Adelke Ostrolúckej, Márii Pospíšilovej, 
Aničke Jurkovičovej-Hurbanovej, Márii Pischlovej. A zhodli sa na 
spoločných myšlienkach o Štúrovi: „Štúr bol mimoriadny zjav svo-
jej doby, ideál mládeže slovenskej. Bol nám všetkým – spisovateľ, 
politik, kňaz, profesor, brat, otec, vychovávateľ. Keď sa usmieval – z 
celej jeho tváre, očí i posunkov bolo cítiť vrúcnu radosť a dojatosť. 
Bol prirodzený, blízky, bezprostredný a citlivo reagoval na každý 
záchvev slov.“ Veril v slovenčinu – „reč kvetnatú ako lúky a stráne, 
vážnu ako skaly nad Súľovom, ihravú i ticho dumajúcu ako Váh“. 
Štúr bol, „pokiaľ ide o myseľ – človek ideálov, pokiaľ ide o srdce 
– šľachetná úprimná duša“.  Osobnosť, ktorá bude žiť ešte dlhé sto-
ročia.                                                Text, foto: Mgr. Renáta Žiaková

Slovensko-moravský  večer
   Skupina nadšencov zo Spolku KKD už jedenásť rokov or-
ganizuje v Katolíckom kultúrnom dome vo Vrútkach kro-
jované zábavné podujatia pod názvom Krojovaný oravský 
ples. Podujatie navštevujú záujemcovia nielen z Vrútok, ale aj 
zo širokého okolia, a to v slovenských krojov nielen z Turca, 
ale i z iných častí Slovenska a aj z Moravy. Zanietená a obetavá 
skupina nadšencov slovenského folklóru vždy predstaví aj slo-
venskú ľudovú umeleckú tvorivosť, čo dotvára atmosféru tohto 
jedinečného večera. Čipky, výšivky, náradie, ktoré opatrujú v 
mnohých rodinách ako vzácne dedičstvo predkov, a kulisami 
dotvorené prostredie pripomína pravú slovenskú dedinu. Ume-
lecký program na ľudovú nôtu, spevy, zvykoslovie v podaní  
mladých divadelníkov bývajú ozdobou programu už jedenásť 
rokov. O toto podujatie je najmä u mladých ľudí záujem, čo or-
ganizátorov veľmi teší.
Túto iniciatívu v prospech propagácie slovenského folklóru 
chce podporiť aj odbor Matice slovenskej vo Vrútkach. Pre ši-
rokú verejnosť pripravuje Slovensko-moravský večer spojený s 
výstavou slovenských artefaktov, drevorezieb, krojov...

Hosťom večera bude populárny Jožka 
Černý so svojou cimbalovou muzikou. 
Krásne moravské piesne v podaní jedi-
nečného  moravského umeleckého telesa a 
jeho sólistu Jožku Černého si budete môcť  
vypočuť v polovici mája 2015 v Katolíckom 
kultúrnom dome vo Vrútkach. Presný ter-
mín bude včas zverejnený. Predpredaj vstu-
peniek: kultúrna sála Kriváň, kníhkupec-
tvo Lúčik v Martine. Vstupné: 10 eur.      
Božena Blahušiaková
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Fašiangy vo Vrútkach

13. februára sa uskutočnil v ZŠ aj v MŠ na Ul. M. R. Štefánika karneval na tému- morský svet 

14. februára sa uskutočnil fašiangový výstup v maskách na Kľačiansku Maguru 

16. februára sa naši najmenší zabavili  v Kriváni na Detskej fašiangovej veselici

Fašiangy, Turíce, Veľká noc ide,
kto nemá kožuška zima mu bude.

Ja nemám, ja nemám, len sa tak trasiem,
dajte mi slaninky, nech sa popasiem.

Fašiangy, fašiangy, fašiangové časy,
jedni pijú, druhí jedia za stolom klobásy.

Tuto nám nedali, tuto nám dajú,
tu koňa zabili, tu rebrá majú.

A my žiaci, neboráci, nemáme čo jesti,
musíme sa z domu, do domu po dedine 

pliesti.
                                                                    -red-

17. februára priniesol fašiangovú náladu do Senioru viceprimátor Marián Krivuš s posl. Petrom Stankovianskym
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Obnovený kultúrny dom je otvorený
Pondelok 16. januára sa uskutočnil 
slávnostný akt začatia prevádzky v ob-
novenej budove Kriváň. Vstupnú pásku 
prestrihol vedúci odboru kultúry MsÚ 
Mgr. Juraj Gorilák. Začína sa nové ob-
dobie v kultúrnej činnosti Vrútok.         
Pred niekoľkými rokmi vedenie Vrú-
tok skonštatovalo, že budova Kriváňa, 
bývalej židovskej synagógy, je schátra-
ná a treba ju rekonštruovať. Keď sa re-
konštrukcia začala, občania sledovali, 
ako sa budova krásne mení a aký to má 
vplyv na celé okolie centra mesta. Bu-
dova má 105 rokov. Spomeňme si na 
to, ako sa menil „život“ tejto budovy. 
Bola postavená roku 1910, teda štyri 
roky pred vypuknutím prvej svetovej 
vojny. Pripomíname, že roku 1903 bol 
postavený evanjelický kostol, roku 1905 
katolícky kostol. Za sedem rokov tri 
náboženské centrá!!! Židia okrem sy-
nagógy postavili aj krásnu kultúrnu bu-
dovu pri Turci, kde zriadili divadelnú 
sálu s javiskom a verejné kúpele, ktoré 
boli k dispozícii pre celú vrútockú ve-
rejnosť. Pri prestavbe Vrútok bola táto 
budova zlikvidovaná. Ešte šťastie, že as-
poň synagóga ostala. Roky pribúdali a 
situácia sa menila. Po vojne roku 1918 
vznikla prvá Československá republika. 
Tá trvala 20 rokov, potom sa rozpadla. 
Vznikol Slovenský štát a na základe ne-
meckých tlakov sa začalo prenasledova-
nie židovských občanov. Počas druhej 
svetovej vojny boli židia internovaní, 
odvlečený do koncentračných tábo-
rov... a v meste ich zostalo len niekoľko. 
Keďže synagóga už neplnila svoj účel, 
predstavitelia židovskej obce ju predali 
železnici, ktorá v nej zriadila ustano-
vizeň pre výchovu učňov. Neskoršie, 
keď bolo postavené učilište v Priekope, 
budovu prenechali národnému podni-
ku Reštaurácie. Tento podnik budovu 
znehodnotil, a pretože sa po roku 1989 
rozpadol, budovu získalo do vlastníctva 
mesto Vrútky a ujalo sa rekonštrukcie 
aspoň do takej miery, aby sa dala v bu-
dove vyvíjať činnosť. 
Po čase však došlo ku krízovej situácii, 
lebo sa ohlásili zástupcovia Židovskej 
náboženskej obce, ktorí požadovali 
vrátenie  budovy do majetku židom. 
Bolo to obdobie napätia a bolo potreb-
né v kauze sa zorientovať. Veci sa ujala 
právnička mesta Dr. Táňa Fábryová a 
Ing. Ján Pullmann, ktorý sa zúčastnil  
na rokovaní  súdu v Banskej Bystrici. 

Tam bola prítomná ako svedkyňa aj 
pani Lakošová, ktorá ako príslušníčka 
Židovskej náboženskej obce potvrdi-
la, že židia budovu predali železnici za 
šesť miliónov korún. Na základe toho 
súd rozhodol s konečnou platnosťou v 
prospech mesta Vrútky. Po tomto roz-
hodnutí vedenie mesta poverilo pani 
Boženu Blahušiakovú spravovaním bu-
dovy tak, že ju prijalo do zamestnania 
a mesto schválilo rozpočet pol milióna 
korún na rekonštrukciu najdôležitej-
ších častí budovy. To sa postupne darilo 
a budova slúžila svojmu účelu. 
Keďže budova je unikátna, na kultúrne 
účely ako stvorená, musíme s vďakou 
spomínať na jej budovateľov. Existujú 
historické záznamy, že už roku 1809 
žilo na Dolných Vrútkach šesť židov-
ských rodín. Je to iste prekvapujúce, 
veď Vrútky mali v tom čase len okolo 
700 obyvateľov. Väčší počet židovských 
obyvateľov prichádza okolo roku 1830, 
ale najväčší príliv bol po vzniknutí že-
lezničnej prevádzky. Vtedy vzrástol po-
čet obyvateľov desaťnásobne, zákonite 
sa zväčšil aj počet židovských rodín. 
Bol tu výrobca sódy Grünblant, bol tu 
mäsiar Tiroler a dalo by sa spomínať na 
mnohých ďalších. (Mám takú spomien-
ku, že pri debate s pánom Tirolerom 
– on bol taký veľmi priateľský – som 
sa spýtal, prečo židia nemajú svoj sa-
mostatný štát. On mi povedal, že židia 
majú v svojom talmude (náboženskom 
spise), že žid nesmie žida oklamať, a to 
by sa asi v samostatnom štáte nedalo 
dodržať. A hádam mal aj pravdu.)  Naj-
známejší zo židov spojených s históriou 
Vrútok a synagógou bol pán Ignác Lang. 
Bol prvým predsedom Židovskej nábo-
ženskej obce, ktorá bola založená roku 
1903. Počas svojho pôsobenia vybudo-

val celú ulicu obytných domov, volala sa 
Langova ulica, no hlavne –  mal veľký 
podiel na výstavbe synagógy. Daroval 
pod ňu pozemok, ale aj značné finančné 
prostriedky. Práve vlani sme si spome-
nuli, že staviteľom aj projektantom bol 
staviteľ Stanislav Zachar, po ktorom je 
pomenované prvé vrútocké námestie. 
Nuž faktom je, že židia mali veľký po-
diel na živote Vrútok. Vedenia nášho 
mesta sú za ňu židom vďačné. Dôka-
zom bolo aj to, že roku 2010 počas osláv 
storočnice synagógy usporiadalo mesto 
dôstojnú spomienkovú akciu. Na budo-
vu bola umiestnená pamätná tabuľa na 
počesť tých židovských občanov, ktorí 
boli zaslúžilí, ale po roku 1942 zahynuli 
v koncentračných táboroch. 
Cieľom prestavby bolo okrem iného pre-
sťahovať do zrekonštruovaných priesto-
rov Odbor kultúry a športu ,Knižnicu 
Hany Zelinovej, ako aj redakciu časopi-
su Vrútočan. Stalo sa. Budova Kriváňa 
môže kultúre slúžiť naozaj kultúrne a 
isto sa zvýši aj záujem Vrútočanov a náv-
števníkov z okolia o kultúrne aktivity v 
nej. 
Ešte treba pripomenúť, že pre hendike-
povaných návštevníkov sa vybudoval 
výťah a vhodný vstup do budovy. 
Ďakujeme všetkým činovníkom, ktorí 
majú zásluhu na obnove tohto diela.
                                  Róbert Zacharides  

Foto: Židovská synagóga z obdobia 
rakúsko- uhorskej monarchie 

(Vrútky za čias monarchie, Z. Horníková)

 -inzercia-

12



Vrútočan 3/2015Oznamy a pozvánky

13



Vrútočan 3/2015 Krížovka

14

                 Milí čitatelia, všetkým, ktorí sa zapojili do februárovej tajničky ďakujeme. 
Správne znenie tajničky je „Čo január zmeškal, to február doháňa.“  

Výhercov: p. Milana Prochádzku a  p. Elenu Štípalovú čaká v redakcii Vrútočana kniha 
Vrútky za čias monarchie od Zuzany Horníkovej. Marcová tajnička v sebe ukrýva 

zimnú pranostiku. Správne odpovede zasielajte na korešpondenčnom lístku 
s nalepeným kupónom do 20. marca 2015 do redakcie Vrútočana, 
pre internetových čitateľov (bez kupónu) na vrutocan@vrutky.sk.

Kupón
Vrútočan
3/ 2015
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                 Dobrovoľní hasiči vo Vrútkach bilancovali
Začiatkom roka bývajú v mnohých organizáciách výročné schôdze, aby sa 
zhodnotil predchádzajúci rok. Výročnú členskú schôdzu mali v sobotu 31. ja-
nuára 2015 aj Dobrovoľní hasiči vo Vrútkach. Okrem domácich hasičov sa na 
nej zúčastnili aj hostia – za MsÚ vo Vrútkach prednosta Ing. Viliam Majda, 
riaditeľ OR HaZZ v Matrine pplk. Ing. Peter Podhorský, hasiči z Veselej na 
Morave a hasiči z okrsku Martin. V správe za rok 2014 sa zhodnotilo to, čo sa 
za rok v zbore vykonalo. Jediné, čo zbor najviac trápi, je, že v malej základni 
s počtom 35 členov niet človeka, ktorý by sa venoval mládeži, ktorý by napr. 

navštívil  školy, aby získal nových členov, aby sa omladila základňa dobrovoľníkov. V dnešnej dobe sa málokto chce venovať 
dobrovoľnej činnosti. Ak by sa našli mladí dobrovoľníci, hasičská organizácia má pre nich dvere otvorené!
                                                                                                                                                                         Text: Daniela Siráňová, foto: Ľudo Košálko

Telovýchovná jednota Lokomotíva Vrútky informuje
 Dňa 18. januára 2015 usporiadala Telovýchovná jednota Lokomotíva Vrútky stolnotenisové podujatie celoslovenského výz-
namu –Slovenský pohár mládeže mladších žiakov (ročník 2002 a mladší). V telocvični ZŠ s MŠ na Ul. J. V. Dolinského v Prie-
kope súťažilo 102 súťažiacich zo 43 klubov z celého Slovenska. Región Turiec zastupovali šiesti reprezentanti z TJ Lokomotívy 
Vrútky, dvaja z Medokýša Martin a dvaja  hráči z MSTK Martin. V doobedňajšej kvalifikácii a poobedňajšej hlavnej súťaži bolo 
vidieť veľa zaujímavých a bojovných výkonov. Všetci  prítomní – diváci, rodičia, tréneri, rozhodcovia – mohli obdivovať športo-
vé umenie mladých hráčov. Do finále sa prebojovali dvaja – v súčasnosti jednotka a dvojka slovenského rebríčka – a to Dalibor 
Diko z TJ Oravan Námestovo a Martin Ďanovský, hráč TJ Lokomotíva Vrútky. Na ceste do finále Martin Ďanovský vyhral 
skupinu so šiestimi bodmi, keď postupne zdolal Goldíra z MSK Čadca 3 : 0, Pacha z STO Valaliky 3 : 0, Paľka z MŠK VSTK 
Vranov nad Topľou 3 : 0. Rovnako svoju skupinu vyhral Dalibor Diko, keď v skupine zdolal Delinčáka z MSK Čadca, Freunda 
z MSK Malacky a Kalinku z MSTK VTJ Martin, s ktorým stratil jeden set. V ďalších bojoch až do finále Martin Ďanovský po-
stupne zdolal Martina Kapustu z MSK Čadca 3 : 0, Ivanča z MSK Malacky 3 : 1. Dalibor Diko prešiel cez Fuseka z MSK Malacky 
3 : 0 a Klajbera zo SŠK Poproč 3 : 0. Finálový zápas medzi Daliborom Dikom a Martinom Ďanovským bol skutočným zážitkom 
pre divákov. Obaja hráči predvádzali svoje majstrovstvo, dlhými a rýchlymi výmenami vytvorili pre divákov fantastickú a do 
poslednej loptičky aj dramatickú atmosféru. V koncovke bol šťastnejší Dalibor Diko, keď vyhral 3 : 2, a to najtesnejším výsled-
kom 11 – 9 v piatom sete aj napriek tomu, že počas rozhodujúceho setu mal bližšie k víťazstvu Martin Ďanovský.  Obaja hráči 
dokázali, že patria právom do reprezentačného výberu žiakov Slovenska. V silnej konkurencii je veľkým úspechom celkové 10. 
miesto ďalšieho domáceho hráča Vrútok  10-ročného Jakuba Šventa, ktorý poriadne trápil svojich o čosi starších súperov. V 
skupinovej fáze skončil na prvom mieste s piatimi bodmi, keď zvíťazil nad Sokolom zo Spojov Bratislava 3 : 0, Madžom z ŠKM 
Trenčín 3 : 0  a prehral s Baštákom z klubu Mladosť Relax Rimavská Sobota 1 : 3.  V ďalšom priebehu súťaže prehral jeden zápas 
so Sviatkom z STO Valaliky a zvíťazil v ďalších štyroch, 
a to nad Paľkom z MŠK VSTK Vranov nad Topľou 3 : 2, Gašpa-
rikom z ŠKST Topoľčany 3 : 1, Kostkom z klubu Dunajec Spišská 
Stará Ves 3 : 0 a o 10. miesto nad Timotejom Kalinkom z MSTK 
Martin 3 : 0. V poslednom zápase, keď si mohol ešte zlepšiť svoje 
umiestenie, prehral zápas o 9. miesto s Páleníkom z STK Rybník 
3 : 0. Cenné skúsenosti z veľkého športového podujatia zbierali 
aj ďalší hráči stolnotenisového oddielu  reprezentujúci TJ Loko-
motívu Vrútky, a to: Samuel Višňovec, Ján Žilka, Tomáš Gaš-
šo a Samuel Butkaj. Dúfame, že budú nasledovať svojich úspeš-
nejších spoluhráčov. V stolnotenisovom oddiele vo Vrútkach 
sa kladie dôraz na výchovu detí a mládeže, čoho dôkazom je aj 
usporiadanie takého podujatia, ako je Slovenský pohár mládeže. 
Roku 2014 usporiadal stolnotenisový oddiel okrem Slovenského 
pohára mladších žiakov aj Slovenský pohár dorastencov, kde sa 
divákom predstavil celý rad reprezentantov hrajúcich najvyššiu 
slovenskú a českú súťaž mužov – Kalužný, Špánik, Kaššay, Brat, 
Kopányi a ďalší.                                               Rudolf Bukovinský

Zľava :  Rudolf Bukovinský -  riaditeľ podujatia, Martin Ďa-
novský - 2. miesto, Dalibor Diko - 1. miesto, Adam Klajber 
– 3. miesto, Róbert Bukovinský – medzinárodný, hlavný 
rozhodca SSTZ.




